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Рекомендации.
Сруб для дома и для бани.
   Деревянный сруб- идеальный вариант для строительства дома на загородном участке. Это красиво, экологично, традиционно. Это дух времени, когда для полноценного отдыха необходимо быть ближе к природе. Строительство деревянного дома на основе готового сруба можно выполнять даже самостоятельно. Сруб- это практично, экономично, но далеко не всегда быстро. Если Вы собираетесь на участке ставить деревянный дом, или сруб для бани необходимо знать некоторые постоянные вещи.
Усадка сруба
   Первое- сруб после сборки усаживается в течение года-полутора. Усадка 10-15 процентов для деревянного сруба- это нормальное явление.  Учитывайте это при планировании высоты строения. Если вы ставя оставляете на усадку колодец сруба без крыши- закройте верхние венцы влагонепроницаемым материалом. Лучше заказать сборку сруба сразу под крышу. Помимо защиты от атмосферных осадков это создаст дополнительную нагрузку на сруб и при высыхании бревна улягутся плотнее.
Защита деревянного сруба
   Обработка сруба защитными составами обязательна. Эта не та статья расходов где стоит экономить. Современные антисептики безопасны для здоровья. Оптимальный вариант обрабатывать сруб составами, которые эффективно защищают деревянный дом от основных разрушителей. Это вредные микроорганизмы (плесень, жучки, синева), влага, солнце (ультрафиолет).  Обработка сруба огнезащитными средствами необязательна, достаточно обработать ответственные несущие элементы  балки, стропила т.д. Первый раз обработку необходимо проводить либо в момент изготовления сруба, либо сразу после сборки. Второй раз- на следующий год, или как написано в инструкции по применению защитного состава. Поэтому если  есть возможность покупайте защитный состав из расчета сразу на две обработки сруба (если позволяет срок хранения). Это надолго сохранит привлекательность и внешний вид Вашего сруба, и улучшит свойства древесины.


